1.Основные понятия в задачах на работу.

      Основными компонентами в решении задач на работу являются:

1. Работа А - это количество продукции, труда, причем различают:

А - абстрактную работу;

А - конкретную работу.

2. Производительность р – это работа, выполненная в единицу времени.

3. Время работы t.

Зависимость  А=рt

     К задачам на конкретную работу относят те задачи, в которых выполняемый объем работы известен или его нужно определить. При этом сравнивается работа, которая должна быть выполнена по плану и работа, которая выполнена фактически. В некоторых задачах этого типа вместо времени выполнения работы дается количество участвующих в ее выполнении рабочих.

      К задачам на абстрактную работу относят те задачи, в которых выполняемый объем работы неизвестен, при этом работа принимается за 1. Такие задачи подразумевают составление дробно-рациональных уравнений, решить которое могут учащиеся старших классов. 

2.Примеры решения задач на работу.

Задача на конкретную работу.

Двое рабочих изготовили вместе 74 детали. Первый изготовлял в день на 2 детали больше второго и работал 7 дней, а второй – 8 дней. Сколько деталей в день изготовлял каждый рабочий?

А1=?дет.                        Р1=(х+2) дет.                                  T1=7 дней
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А2=?дет.                                 Р2=х дет.                                 T2= 8 дней
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1.
Пусть х де

талей в день изготавливал 2 рабочий, тогда 1 рабочий – (х+2) детали.

2.Соответственно первый изготовил за 7 дней - 7(х+2) детали, а 

   второй  за 8 дней - 8х деталей.

3.На основании условия задачи составим  и решим уравнение.

        7(х+2)+8х=74

                       х=4

         4+2=6(деталей)- производительность 1 рабочего.

         7*6=42(детали)- изготовил  1 рабочий.

         8*4=32(детали)- изготовил  2 рабочий.

  Ответ: 42 детали и 32 детали.

Задачи1. Один станок-автомат производит 12 деталей в минуту, а другой – 15 таких же деталей. Сколько всего деталей будет изготовлено за 20 мин работы первого станка и 15 мин  работы второго станка?

2. Две тракторные бригады вспахали вместе 762 га поля. Первая бригада работала 8 дней и вспахивала за день 48 га. Сколько гектаров поля вспахивали за день вторая бригада, если она работала 9 дней? Какая бригада вспахала больше и на сколько?

3. Питательный раствор для подкормки растений поступает в теплицу по двум трубам. Первая была открыта 0,6 ч, а вторая 0,4 ч. В результате поступило 3,32 л раствора. Сколько питательного раствора подается за 1 ч по второй трубе, если по первой поступает 3,6 л раствора за 1 ч?

4. Для сборки прибора первого вида требуется 1,4 ч, а для сборки прибора второго вида – на 0,6 ч меньше. Сколько всего времени потребуется для сборки 3 приборов первого вида и 5 приборов второго вида?

5. Пошел дождь. Под водосточную трубу поставили, пустую бочку. В нее вливалось каждую минуту 8 л воды, а через щель в бочке выливалось 3 л воды в минуту. Сколько литров воды будет в бочке через 1 мин, 2 мин, 3 мин? Успеет ли бочка наполниться, если ее объем 400 л, а дождь шел 1 ч 10 мин?

6. Задание рабочие выполнили за три дня. В первый день они сделали 2/5 всей работы, во второй день 1/3 всей работы. Какую часть всей работы они выполнили в третий день?

7. Поле было засеяно за три дня. В первый день была засеяна 1/6 всего поля, во второй день 3/8 всего поля. Какая часть всего поля была засеяна в третий день?

8. Трое рабочих изготовили некоторое число деталей. Первый рабочий изготовил 0,3 всех деталей, второй 0,6 остатка, а третий – остальные 84 детали. Сколько всего деталей изготовили рабочие?

9. Бригада лесорубов получила задание заготовить 540 м3 дров. Это задание было выполнено на 120%. Сколько кубометров дров заготовила бригада лесорубов?

10. Комбайнеры обмолотили за три дня 434 т зерна. В первый день они обмолотили 10/31 этого количества, во второй день – на 10% меньше, чем в первый день, а в третий день – остальное зерно. Сколько тонн зерна обмолотили в третий день? 

Задачи на конкретную работу.

К задачам этого типа относятся те задачи, в которых выполняемый объем работы известен или его нужно определить. При этом сравнивается работа, которая должна быть выполнена по плану и работа, которая выполнена фактически.

В некоторых задачах этого типа вместо времени выполнения работы дается количество участвующих в ее выполнении  рабочих.

Задача 2.

На вагоноремонтном заводе в определенный срок должно быть отремонтировано 330 вагонов. Перевыполняя план ремонта в среднем на 3 вагона в неделю, на заводе уже за две недели до срока отремонтировали 297 вагонов.

Сколько вагонов в неделю ремонтировали на заводе?

	












1. Пусть Х вагонов в неделю должны были ремонтировать на заводе. Тогда, перевыполняя план, они стали ремонтировать (Х+3) вагона в неделю.

2. Соответственно должно быть затрачено 
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 недель, а затратили 
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, что на 2 недели меньше.

3. На основании условия задачи составим и решим уравнение:
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Х = 30

30 + 3 = 33 (вагона)

Ответ: 33 вагона.

(Конкретная работа)
1. Двое рабочих за одну смену изготовили 108 деталей. После увеличения производительности первого рабочего на 15%, а второго - на 25% они стали изготовлять за смену 129 деталей. 

Сколько деталей в смену изготовлял каждый рабочий в отдельности до повышения производительности труда?

2. Станок А позволяет изготовить 150 деталей за определенное время. Рабочий сделал на этом станке 25 деталей и перешел работать на станок В, производительность которого на 40 деталей в час больше, чем производительность станка А. В результате за такое же время было изготовлено 20 деталей.

Какова производительность станка В? 
1. Двое рабочих изготовили вместе 74 детали. Первый изготовлял в день на 2 детали больше второго и работал 7 дней, а второй - 8 дней.


Сколько деталей в день изготовлял каждый рабочий?


2. Заготовленного сена хватило на 180 дней. Если бы расход сена уменьшился на 32 ц в день, то его хватило бы на 192 дня.


Сколько центнеров сена было заготовлено на 1 день?


3. В бригаде было засеяно пшеницей 560 га, а кукурузой было занято 25% площади, отведенной под пшеницу. На 1 га высевают 0,24 т пшеницы; норма высева кукурузы составляет 1/6 от нормы высева пшеницы.


Сколько тонн пшеницы и кукурузы высеяно бригадой?


4. Сочинение писали 108 экзаменующихся. Им было роздано 480 листов бумаги, причем каждая девушка получила на один лист больше каждого юноши, а все девушки получили столько же листов, сколько получили все юноши среди экзаменующихся.


Сколько было девушек и сколько было юношей?


5. Планом было предусмотрено, что предприятие на протяжении нескольких месяцев изготовит 600 насосов. Увеличив производительность труда, предприятие стало изготовлять в месяц на 70 насосов больше, чем было предусмотрено, и на один месяц раньше установленного срока перевыполнило задание на 30 насосов.


На протяжении скольких месяцев было предусмотрено выпустить 6000 насосов?


6. Бригада рабочих электролампового цеха должна была сделать за смену 7200 деталей, причем каждый рабочий делал одинаковое количество деталей. Однако в бригаде заболело трое рабочих и поэтому для выполнения всей нормы каждому из оставшихся рабочих пришлось сделать на 400 деталей больше.


Сколько рабочих было в бригаде?


7. Бригада рабочих должна была изготовить 8000 одинаковых деталей в определенный срок. Фактически эта работа была окончена на 8 дней раньше срока, так как бригада делала ежедневно на 50 деталей больше, чем было намечено по плану.


В какой срок должна была быть окончена работа и каков ежедневный процент перевыполнения плана?


8. Рукопись в 60 листов отдана двум машинисткам. Если первая машинистка начнет переписывать рукопись через 2,5 ч после второй, то каждая из них перепишет по половине рукописи. Если же обе машинистки начнут работать одновременно, то через 5ч останутся переписанными 33 листа.


За какое время может переписать рукопись каждая машинистка в отдельности?


9. Бригада работников намеревалась выловить в определенный срок 1800 ц рыбы. Треть этого срока был шторм, вследствие чего плановое задание ежедневно недовыполнялось на 20 ц. Однако в остальные дни бригаде удавалось вылавливать на 20 ц больше дневной нормы, и плановое задание было выполнено за один день до срока.


Сколько центнеров рыбы намеревалась вылавливать бригада рыбаков ежедневно.


10. Бригада лесорубов должна была по плану заготавливать за несколько дней 216 м3 древесины. Первые 3 дня бригада выполняла ежедневно установленную планом норму, а затем каждый день заготавливала 8 м3 сверх плана, поэтому за день до срока было заготовлено 232 м3 древесины.


Сколько кубических метров древесины в день должна была бригада заготовлять по плану? 

t1 = � EMBED Equation.3 ��� нед.





Р1 =Х ваг





А1 = 330 ваг.





                       





t2 = � EMBED Equation.3 ��� нед





Р2 =(Х+3) ваг





А2= 297 ваг.





t1 - t2 = 2
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